

# 赤峰日报

CHIFENG DAILY

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfcb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日8版

2022年8月26日

星期五

壬寅年七月二十九

赤峰日报社出版

第21202期



## 习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京8月25日电 8月25日,国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出,中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体,中非媒体在增进

互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来,为中非媒体增进对话合作提供了重要平台,为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴

关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神,努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者,共同讲好新时代中非故事,传播全人类共同价值,为推动构建人

类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在北京举行,主题为“新愿景 新发展 新合作”,由中国国家广播电视总局、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

## 王旺盛到赤峰高新区专题调研工业经济运行及重点项目建设情况

□记者 白银波

本报讯 8月25日,市委副书记、市长王旺盛到赤峰高新技术产业开发区红山园区、东山工业园区、元宝山园区走访重点工业企业,专题调研工业经济运行及重点工业项目建设情况。

王旺盛深入赤峰制药、内蒙古保绿资环、启辉铝业、明岳新材料、赤峰云铜、九联焦化、大地云天等工业企业,下工地、看现场、问进度,与企业负责人座谈,详细了解各工业企业今年以来生产经营情况,现场办公协调解决项目建设、企业发展过程中遇到的困难和问题。

王旺盛指出,保护好市场主体,激发其活力是各级政府义不容辞的责任,也是保持经济平稳健康发展的必然要求。各地区各有关部门要不断深化助企纾困措施,落实落细“我帮企业找市场”“鼓励企业上市”等政策举措,出实招、办实事、

求实效,及时解决问题,为企业发展提供坚实保障,助力企业做大做强。

王旺盛强调,相关地区部门要紧盯目标任务,强化要素保障,对重点项目加密调度、专人专班跟踪服务,全力以赴推进项目建设。相关企业也要坚定发展信心,加强施工组织,加快建设步伐,安全有序、按时按量完成建设任务,争取项目早日投产达效。

王旺盛强调,各产业园区要结合产业定位做强基础补短板,提升园区功能,增强园区承载力和竞争力。要持续发力强招商,系统谋划好明年招商项目,聚焦重点产业链上下游企业,加大项目对接、洽谈力度,以强有力的项目招引补齐产业链条,积蓄发展动能。

市政府秘书长陈景华,市直有关部门、相关地区、赤峰高新区主要负责同志陪同调研。

## 市八届人大常委会召开第八次主任会议

□记者 肖璐

本报讯 8月25日,赤峰市第八届人大常委会召开第八次主任会议。市人大常委会党组书记、主任孙艾芳主持会议,副主任边中悦、田向存、骆秀燕、张恒、高希华、孟和达来,秘书长杨中新出席,市人大常委会各专门委员会主任委员,常委会副秘书长、工作委员会副主

任列席会议。

会议听取并讨论通过了市人民政府关于全市食品安全监管工作情况报告审议意见研究处理情况的报告;讨论并通过了关于《赤峰市禁牧休牧和草畜平衡条例(修正草案)》《赤峰市地下水保护条例(修正草案)》《赤峰市农村人居环境治理条例(修正草案)》《赤峰市红山文化遗址群保护条

例(修正草案)》审查意见的报告;关于全市义务教育阶段实施“双减”情况的调研方案,关于保护传承优秀传统文化、推进中华民族共有精神家园建设情况的调研方案,2022年绿色赤峰行动活动方案;《赤峰市文明行为促进条例(草案修改稿讨论稿)》《赤峰市人民代表大会常务委员会人事任免办法(修订草案)》《赤峰市人大常委会关于

加强和改进新时代人大代表工作的意见(建议草案)》《赤峰市人民代表大会代表履职评价办法(试行)(修订草案)》《赤峰市人民代表大会代表退出办法(试行)(建议草案)》;人事任免事项;市八届人大常委会第三次会议议程(建议草案)、日程(草案)和列席人员名单(草案)。

## 以创促立 塑造赤峰崭新文明形象



□蒙慧林

全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是国内城市综合类评比中的最高荣誉,也是一座城市文明形象的全面展示。打好城市文明形象这张牌,不仅有利于我们更好地“走出去”拓展经济发展空间,还能够“引进来”广邀八方来客,助推我市经济

社会高质量发展。

自创建全国文明城市以来,全市上下齐心协力、共建共创,市容市貌焕然一新,交通秩序井然有序,群众生活品质显著提升,城市的文明程度逐步提高。当前,正值我市全国文明城市创建工作的关键时期,更需下足“绣花”功夫,进一步将文明建设各项工作做细做实做长远,以创促立,树立赤峰的文明形象。

把赤峰的文明形象立起来,需要牢固树立“一盘棋”思想。各级各部门要切实提高政治站位,强化部门联

动,对照工作任务清单,分兵把口、各负其责,形成强大合力,严格按照时间节点、质量标准推进创城工作,以各级组织的实践成效彰显赤峰的文明形象。

把赤峰的文明形象立起来,需要把思想和行动进一步统一到市委、市政府的决策部署上来。广大党员干部要坚决扛起全国文明城市创建工作的使命担当,身体力行,率先垂范,立足本职工作,扎实履行责任义务,用自己的“辛苦指数”,换取群众的“幸福指数”,做到文明城市创建工作激情不退、热度不减、

干劲不松,以干部的担当实干展现赤峰的文明形象。

把赤峰的文明形象立起来,需要全体市民的共同参与。市民是创建全国文明城市的主力军,也是最大的受益者。广大市民要切实增强主体意识和责任意识,自觉践行讲究卫生、文明礼貌、诚信经营、遵守秩序、爱护环境等优良行为,抵制陈规陋习、不文明行为,把文明内化于心、外化于行,用文明的“标尺”,时时检验自身行为,以个人的文明素养展现赤峰的文明形象。

## 蒙东首座抽水蓄能电站成功截流

□记者 宋玉静

本报讯 8月23日,蒙东首座抽水蓄能电站——国网新源内蒙古芝瑞抽水蓄能电站下水库成功截流,标志着该项目工程的又一节点目标顺利实现,比原计划工期提前了两个月。

国网新源内蒙古芝瑞抽水蓄能有限公司工程部主任王勇介绍:“截流成功以后现场具备干地施工条件,下水库拦沙坝、拦河坝提前进入全面填筑施工期,这也为我们下一步蓄水创造了条件。”

截至目前,上水库大坝已全面填筑,地下厂房首层开挖完成,水道系统洞室

已启动开挖,下水库大坝正进行坝基防渗施工。几天前,电站压力钢管加工车间也已正式投产,首节钢管提前生产下线,这为下一步水道系统钢管安装奠定了基础。

国网新源内蒙古芝瑞抽水蓄能电站位于克什克腾旗芝瑞镇境内,为国家大(Ⅰ)型一等工程,建成投运后将有效保障蒙东电网安全稳定运行。项目总投资83.08亿元,施工期75个月,总装机容量1200兆瓦,安装4台单机容量300兆瓦可逆式水泵水轮机机组,年发电量20.08亿千瓦时,首台机组将于2026年12月投产发电。

## 向孩子敞开科普大门

8月25日,松山区向阳街道牧歌社区联合松山区第十一小学举办了“百变巧搭 智趣世界”科普活动,来自赤峰瓦力教育科技有限公司的老师给孩子们带来了趣味性十足的科普知识。

此次活动共有30多组家庭参与,通过科普互动实验,激发孩子们的好奇心,培养孩子们对科学世界的探索精神。

雪松 摄



## 通辽乌兰牧骑亮相红山文化旅游节

□记者 王新超

本报讯 8月25日晚,第十五届红山文化旅游节通辽乌兰牧骑专场演出在玉龙广场如期举行。

目前,赤峰、通辽正携手打造“双子座”城市,此次通辽乌兰牧骑专场演出,带来了科尔沁最豪放的歌声和最美丽的舞蹈,表达了兄弟盟市的祝福。晚会以“两地携手共辉煌”为主题,在一首《赞歌》中拉开帷幕。《蒙古大草原》《科尔沁姑娘》

《祖国万岁》《永远的赞歌》《安代·朝克》等11个精彩节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声。最后在《共筑中国梦》歌曲中落下帷幕。

据了解,晚会表演的舞蹈《科尔沁姑娘》曾荣获自治区“五个一工程”奖、五省区舞蹈大赛创作表演金奖和内蒙古电视舞蹈大赛创作表演银奖。舞蹈《安代·朝克》曾获得2020年五省区舞蹈大赛内蒙古选拔赛创作金奖和自治区民族民间舞大赛创作、表演银奖。

## 赤峰“夜经济”为你非来不可增添一个理由



□记者 王新超 实习生 孟禹彤

七八月的晚风沁人心脾,结束一天的旅游行程,逛逛夜市增添几分悠闲。我市各地特别是以发展旅游业见长的旗县区依托独特的地域文化和自然景观、人文景观让“夜经济”别有风味。

克什克腾旗以文旅商业核心区为依托,精心打造食、文、游、购、娱等多元化的夜间消费市场,点亮了“沐伦夜语、

克旗有约”首届克什克腾文旅休闲“夜经济”活动。

蒙古族服饰、锤打麻布、陶布秀尔、克旗剪纸、桦皮画等12项独具地方特色的非遗项目产品在夜市公益摊位展示,沐伦游礼系列文创产品、巴特农牧特色产品纷纷亮相,让各地游客品尝了克旗味道,记住了克旗特色。

“刚才试吃了几种奶食品,很好吃,我买了几袋,打算带回去给家人尝尝。”

外地游客宋明星说。

美好时刻总是相似,相隔百里的翁牛特旗也沉浸在热闹的氛围里。红山湖畔,一束束烟花腾空绽放,熙熙攘攘的人群中,有的驻足欣赏美景,有的在小吃摊前品尝美食,有的则三三两两聊甚欢……翁旗红山湖水生态旅游美食节暨赤峰味美食节红山湖站已正式启动。

“不仅可以看美景、吃美食,我还带着孩子一起参加了垂钓比赛,真是非常开心的一天。”游客王家林说。

在美食节期间,还举行了乌兰牧骑演出、环湖马拉松、美食啤酒节、拉场戏演出、非遗及特色产品展销等一系列丰富多彩的活动。

乘车行至玉龙沙湖景区,远远听见悠扬动听的歌声,走近才发现,由真实故事改编的大型实景剧《诺恩吉雅》正

在演出中——

昏暗的烛光将影子拉得很长,一位额吉在为她的女儿梳妆,随着一声马鸣,接亲的队伍已赶到蒙古包外,女儿不得不与母亲依依惜别……看到这里,外地游客张佳忍不住落泪,“这个故事很感人,而且演员们个个演技在线,我一定要推荐朋友来看。”

巴林左旗结合本地特色,将美食品尝、文艺汇演、亲子互动相结合;巴林右旗塔林湖水上乐园的大型烟火夜市,让美食游乐嘉年华和皇家马戏产生奇幻碰撞;林西县依托东山生态产业园、餐饮示范街西区等地域空间,打造了季节性餐饮消费主题节……各具特色的“夜经济”拓展丰富了夜间娱乐、购物等内容,让难忘的旅程中又增添了一份多彩的回忆。

□记者 宋玉静

本报讯 8月20日,世界中医药学会联合会中药调剂专业委员会2022年度学术年会在北京召开。赤峰籍执业中医师曹艳梅参会并当选为中药调剂专业委员会理事。

曹艳梅,47岁,潜心钻研中医多年,熟通中药性理,2019年考入北京中医药

大学攻读硕士,在学期间跟随课题组整理、建立抗击新冠肺炎疫情的中草药、中成药数据库;参与编撰《新型冠状病毒肺炎常用中成药实用手册》;并在《世界中医药》期刊上发表论文《基于古代经方传承的清肺解毒汤组方配伍分析》。曹艳梅自从医以来,谦虚好学、孜孜不倦,在男女不孕不育、心脑血管和颈椎腰椎、小儿哮喘等领域有独到建树。

导读

“喜迎党的二十大 走进乡村看变化”,今日推出花合硕村、三道井子村、建昌营村、呼特勒嘎查,敬请关注。